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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2021. Aos dias 08 de fevereiro de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, I o e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares; José Iranilton de Santana, José Antônio da Silva, 
José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de 
Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o 
Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura 
de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em 
votação e assim aprovada por unanimidade. Primeiramente o Presidente, em comum acordo 
com os demais vereadores, faz a indicação dos vereadores que irão compor as comissões 
permanentes referente ao biênio 2021/2022 que ficou da seguinte maneira: Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação ficou composta pelos Vereadores Adaias Lucena. José Iranilton. 
Ricardo Alexandre e o Vereador José Aguinelo como suplente. A Comissão de Finanças e 
Orçamento ficou composta pelos Vereadores José Aguinelo, Fillipe Cavalcanti, Pedro Morais 
e José iranilton como suplente. A Comissão de Obras, Serviços Públicos, Agroindústrias, 
Comércio e Turismo ficou composta peios Vereadores José Antônio, Adaias Lucena. Josias 
Alexandre e Fillipe Cavalcanti como suplente e por fim a Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social ficou composta pelos Vereadores José Aguinelo, José Iranilton, Heronildo 
Ponciano e Adaias Lucena como suplente. Após a escolha dos componentes das comissões o 
Presidente orientou que cada comissão se reunisse para determinar entre eles quem será o 
Presidente, Relator e o Membro. Dando prosseguimento à sessão o mesmo determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições. Ofício n° 141/2020 de autoria do 
Executivo Municipal que traz a Mensagem de Veto Integral ao Projeto de Lei n° 15/2020 de 
autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva. Após a sua leitura o mesmo 
foi encaminhado para as comissões competentes. Apresentação do Projeto de Lei n° 002/2021 
de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre a padronização das 
cores de imóveis públicos pertencentes e/ou mantidos pelo Município de Macaparana/PE e dá 
outras providências. Requerimento n° 03/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, solicitando informações ao Exmo Senhor Prefeito Paulo Barbosa, sobre o motivo pelo 
qual o valor do auxílio financeiro pago aos catadores de resíduos, em decorrência do 
fechamento do lixão, diminuiu de R$500,00 (Quinhentos reais) para R$300.00 (Trezentos 
reais). Vereador José Aguinelo justifica que este Requerimento é pelo fato de que, devido 
fechamento do lixão que havia em nossa cidade, os catadores passaram a receber um auxílio 
financeiro de quinhentos reais concedidos pela gestão anterior. A primeira parcela foi paga. 
mas neste mês de janeiro já  não receberam. A notícia que teve é que será apenas pago apenas 
trezentos reais. E preciso que o Prefeito Municipal se sensibilize e mande as informações
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corretas sobre esta questão para que possamos informar aqueles que estão aguardando por este 
auxílio. Na ocasião o Vereador José Iranilton parabeniza pela solicitação, pois o Prefeito 
anterior fez um acordo com o Ministério Público Ambiental para que o lixo do município fosse 
levado para um local adequado. Então foi acertado este auxílio de quinhentos reais para cada 
família manter a sua necessidade. Caso isso aconteça realmente será um desastre para essas 
famílias e deixa o registro de Voto de Repúdio. Devemos nos sensibilizar com esta causa. 
Dando continuidade o Vereador José Aguinelo pede ao Presidente que seja formada uma 
comissão para acompanhar esta situação e poder dar uma resposta ao catador de resíduos da 
nossa cidade. Vereador José Antônio diz concordar com este requerimento e que se for verdade 
que o Prefeito esteja fazendo isto. pede que o mesmo volte atrás e veja a situação dessas pessoas 
que são indispensáveis para manter a nossa cidade limpa. Vereador Jones Fernando diz que a 
atual gestão tem uma grande dificuldade com relação a informações deixadas lá na prefeitura 
pela gestão anterior relacionadas a vários assuntos, um deles é a relação desses beneficiários. 
Foi encontrado neste cadastro pessoas que sequer catam lixo na cidade, além de ser feito de 
uma forma eleitoreira na casa da Secretária de Meio Ambiente do Município que tinha um filho 
a candidato a vereador, Acrescenta que o Termo de Ajustamento de Conduta fala que este 
auxílio em para beneficiar aqueles que trabalham diretamente no lixão, mas tem pessoas que 
apesar de catar lixo na rua, não trabalham no lixão e estão no cadastro. Diz que o Prefeito irá 
pagar a ajuda deste mês, mas o Termo Ajustamento de Conduta não determina o valor, e ele 
mandará sim os esclarecimentos necessários para esta Casa. O Vereador José Aguinelo diz que 
é muito simples o atual Prefeito resolver esta situação, basta ter bom senso e convocar todos os 
que trabalharam no lixão e realizar um novo cadastro. O Presidente Paulo Silva responde que é 
possível atender à solicitação do vereador em formar uma comissão para averiguar a situação 
em questão junto com vereadores e inclusive alguns catadores. Colocado em votação o 
Requerimento n° 03/2021 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 01/2021 de autoria do 
Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa 
da Silva, a transferência dos serviços de transbordo do lixo urbano do atual local para um terreno 
mais apropriado tanto no quesito localização, quanto ecológico também. A realização de 
limpeza nos espaços de área verde situados no trecho urbano da rodovia estadual PE -  091, 
como também a elaboração de um  projeto de engenharia para captação de recursos junto ao 
Governo Federal e/ou Governo do Estado com a finalidade de promover obras de requalificação 
na supramencionada área, incluindo a implantação de iluminação pública de led, construção d 
praça, passeador destinado aos pedestres, jardins, recuperação asfáltica, etc. Vereador Jone 
Fernando diz que não poderia deixar de apresentar esta propositura destinada ao Loteamenti 
Novo Macapazinho nos terrenos de área verde, que no decorrer dos anos mais parece terren 
baldio, causando uma imagem negativa ao local. Diz que o lixão do Engenho Macapá Velhc, 
diante do Termo de Ajustamento de Conduta, foi fechado pela justiça sem que fos 
determinado o local de transbordo pela gestão anterior que optou em fazer nas imediações c 
Loteamento Novo Macapazinho. Já se passaram trinta dias e a atual gestão deu continuidade 
esta prática, aumentando ainda mais o lixo e o entulho naquela localidade. Solicita ainda que 
Prefeito do Município elabore um projeto paisagístico na área, com praça, jardim e iluminação'
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Lembra que esta é uma luta que sempre trouxe consigo durante estes quatro anos e continuará 
com este trabalho, pois tem a certeza que o Prefeito Paquinha verá a sua solicitação com bons 
olhos. Colocada em votação a Indicação n° 01/2021 foi aprovada por unanimidade. Leitura do 
Relatório do Instituto Semeador e convite para reunião com os vereadores pelo Presidente do 
instituto. Em seguida, sem mais nada em pauta, o Presidente faculta a palavra aos Vereadores 
no tema livre da presente sessão. Vereador Fillipe Cavalcanti primeiramente responde ao 
Vereador Jones Fernando dizendo que os cadastros do auxílio aos catadores foram realizado 
depois das eleições e não houve prática eleitoreira como o mesmo afirmou anteriormente. Ao 
auxílio foi determinado o valor de quinhentos reais ou revestido em cestas básicas destinados 
aos catadores do lixão e outros que recolhem o lixo pela cidade onde um total de vinte e oito 
pessoas receberam a primeira parcela das seis no dia onze de dezembro de dois mil e vinte. O 
Prefeito atual, que muitos dizem ser humilde, pagou apenas trezentos reais no dia cinco de 
fevereiro deste ano e não consegue entender como o prefeito retira o valor de duzentos reais 
dessas pessoas humildes que faz muita diferença na vida delas. Vereador José Iranilton também 
fala sobre a diminuição deste auxílio destinado aos catadores do lixão o qual é injusto. Até 
entende que é preciso fazer alguma alteração, mas isso não justifica essa diminuição. Porque 
não continuar pagando na medida em que é feita a averiguação do cadastro? Esta Casa não vai 
compactuar com isso, estamos solidários com estas pessoas do lixão e também com aquelas que 
recebem o auxílio aluguel, pois já  circula a informação que também será diminuído, caso seja 
verdade isso é um absurdo. Vereador Ricardo Alexandre fala da dificuldade da atual gestão pela 
falta de transição com a gestão passada. Todas as informações contidas em quatro anos 
desapareceram. Uma tentativa de atrapalhar a atual gestão. Sobre esta questão do auxílio 
moradia, afirma que conversou com a Secretária de Assistência Social e o valor de cem reais 
será mantido, mas â  relação dos beneficiários também não existe mais e será feito outro 
cadastramento. A intenção de prejudicar a atual gestão acabou prejudicando a população. 
Lembra da grande propaganda feita pela gestão passada quando adquiriram um respirador 
mecânico, aparelho muito caro usado no tratamento contra o Covid, que sumiu como fumaça. 
Foi prestada uma queixa sobre este desaparecimento. Fala sobre o estado em que os carros 
foram deixados pela gestão passada, sucateados e muitos sem baterias. Algumas escolas 
estavam de uma forma que não se sabe como haviam aulas ainda, uma situação deplorável e há 
poucos dias do início das aulas. Muitas outras questões foram relatadas pelo vereador e o 
mesmo afirmou que o Prefeito Paquinha dará uma solução a estes problemas deixados pela 
gestão passada, mas à passos lentos pois os recursos são poucos. Vereador Adaias JR volta a 
falar sobre o abastecimento de agua do Aburá, onde o Prefeito afirmou que estaria sendo'i 
resolvido o problema em breve. Realmente uma equipe foi ao local, mas a bomba contmua/ 
danificada sem chegar água nas casas dos moradores. Então faz este apelo mais uma vezw i\ 
Prefeito. Vereador Jones Fernando inicialmente parabeniza o Deputado Antônio Moraes pd£^ 
visita feita ao gabinete do Governador do Estado Paulo Câmara juntamente com o Preíeitb 
Paulo Barbosa e outros prefeitos da região, que na ocasião levou ao mesmo a execução ue 
alguns projetos de infraestrutura aqui no município voltados para saúde e educação e ações mars 
enérgicas na segurança pública em nosso município. Deixa registrada a dificuldade que a gestão '
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está tendo neste início de gestão, inclusive nos ônibus. Os mesmos estão sem condições de 
viajar em longas distâncias. Com relação ao abastecimento diz estranhar que alguns 
abastecimentos não deram defeitos, mas nesta gestão começaram a apresentar defeito no motor 
bomba e bom ficarmos atento, pois um determinado funcionário pode não ter a boa vontade e 
começa a boicotar o serviço e as coisas comecem a apresentar problemas. Diz acreditar que 
esta Casa dará uma grande contribuição durante esta legislatura. Aqui foram aprovadas leis 
importantes na legislatura anterior, mas infelizmente não foram colocadas em práticas, 
inclusive é autor de muitas delas, e que certamente a atual gestão irá executar trazendo grandes 
benefícios para a população macaparanense. A questão do abastecimento dc água nos distritos 
será uma preocupação constante da atual e de sua parte será um escravo da Prefeitura, sem dia 
e nem hora para trabalhar quando necessário e buscar soluções para estes problemas. Pede que 
seja registrado um Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Belarmino, um cidadão 
macaparanense de bem, trabalhador, pai de família decente, que por muitos anos colocou banco 
na feira da cidade e criou sua família muito bem, onde hoje também são pessoas de bem na 
sociedade. Vereador José Aguinelo inicia falando sobre uma denúncia que recebeu sobre um 
posto de saúde, onde a Enfermeira não pode assinar nada, pois não tem o COREN. Não vai 
dizer qual o posto em que a mesma está trabalhando, mas esperará o Prefeito resolver essa 
situação porque esta é uma denúncia séria, ela não pode estar atuando para que não aconteça 
algo pior no-futuro. Fála sobre os terrenos doados, muitas dos que ganharam são pessoas 
carentes que estão fazendo o possível para construir sua casa e estão sujeitos a perder tudo. As 
pessoas estavam preocupadas sem saber o que fazer, e isso não se faz com o cidadão de bem 
que corre o risco de ver sua base sendo demolida. Diz que está do lado dessas pessoas, pois isso 
é terrorismo psicológico e não é justo que essa Casa se cale diante dessa situação e deixa o seu 
repudio e indignação. O Presidente Paulo Silva acata a solicitação do registro de Voto de Pesar 
proposta pelo Vereador Jones Fernando e também a solicitação do Vereador José Aguinelo 
sobre a fiscalização dos cadastros dos catadores que devem receber este auxílio financeiro. 
Vereador José Antônio diz que hoje se encontra triste com o começo da gestão do novo Prefeito 
de Macaparana, pois gostaria de ter notícias melhores do que a que estamos tendo. Começou 
logo tirando o auxílio destes trabalhadores do lixo. Outro fato triste é a situação a respeito dos 
terrenos, onde as pessoas lutaram tanto para conseguir e uma questão judicial quer paralisar as 
obras que já  estão em andamento. Espera que os vereadores tomem uma posição juntamente 
com o Prefeito, pois esta é a hora de todos se unirem para ajudar este povo que ganharam o 
terreno, inclusive o mesmo deveria visitar o local ver a situação e buscar ajuda para construir 
as casas daqueles que não tem condições. Pede que o Prefeito ao invés de querer prejudicar, 
ajude, e se for necessário compre um terreno e doe aos macaparanenses, assim como fez o Ex- 
prefeito Maviael Cavalcanti. Finalizando, o Presidente pede que Deus dê a todos os vereadores 
aqui presentes a sabedoria necessária para que possamos continuar fazendo o nosso papel, e no 
final das contas quem ganha é o povo e devemos mostrar que valeu a pena cada voto que ca 
um recebeu. Sem mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agrade 
todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 22 de fevereiro de 20 
mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata
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e achada conforme presentes e finalmente com a Secretária Elayne Cristina
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